

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْتِيْهِ مَنْ يَشَاءُ  
عَسَا اَنْ يَّعِيْنَكَ مِنْ بَيْنِ يَدَيْكَ  
مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

# روزنامہ

شہر، شنبہ، ۲۹ نومبر ۱۹۶۱ء

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاؤہ

### کی صحت کے متعلق دعائی تحریرات

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں  
کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ  
بنصرہ العزیز کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور صحت و عافیت کے  
ساتھ کام والی لمبی زندگی عطا کرے آمین

جلد ۱۵ نمبر ۲۹، تاریخ ۲۹ نومبر ۱۹۶۱ء، فروری ۱۹۶۱ء، نمبر ۲۹

## آہستہ آہستہ حالات میں لاکھوں شہریوں کو جذب کر لینا پاکستان کا بڑا کارنامہ

### کراچی کے شہریوں کی طرف سے پیش کردہ سپانسامر کے جواب میں ملکہ الزبتھ کا اعلان

کراچی ۲ فروری۔ ملکہ الزبتھ نے کل یہاں اعلان کیا کہ کراچی میں لاکھوں نئے شہریوں کو آہستہ آہستہ حالات میں جذب کر لینا یکن  
کا بہت بڑا کارنامہ ہے۔ ملکہ معظمہ کل تیسرے پہر یہاں کراچی کے شہریوں کی طرف سے پیش کردہ ایک سپانسامر کا جواب دے رہی تھیں  
کل صبح انہوں نے بحریہ کے جہازوں کا معاہدہ کیا۔ اور تمام کو ایوان صدر میں بلایا۔ وغیرہ کی صحافیوں سے ملاقات کی۔ مات کو ان کے اعزاز میں  
دولت مشترکہ کے ہائی کمشنر نے ڈونیا۔

### کانگو میں خسانہ جنگی کا خطرہ بہر شمول کا تباہ

#### حفاظتی کونسل میں افریقیائی ملکوں کی قرارداد پر غور

نیواک ۲ فروری۔ حفاظتی کونسل کیج رات پھر کانگو کی صورت حال پر غور کرے گی۔ کونسل  
میں افریقی و ایشیائی ملکوں کی ایک قرارداد زیر بحث آ رہی ہے۔ جس میں مطالبہ کیا گیا ہے کہ کانگو  
کے سابق وزیر اعظم مشرلوب کو رہا کر دیا جائے گا۔ کانگو کی پارلیمنٹ کا اجلاس بلایا جائے۔ اور  
کانگو سے تمام بھی دہشت گردوں کو نکالا جائے۔

ملکہ کی مزید توجہ یہاں ایشیائی افریقہ ایک  
بڑے شہر کی تمام ضروریات، جہاز و امداد مطلوب  
تھیں۔ لیکن کراچی یہ بڑا شہر بھی سہہ گزرا۔ اور  
بالآخر ان لاکھوں نئے شہریوں کو نمائندگی  
حالات میں اس طرح جذب کر لیا۔ کہ یہ پاکستان  
کا ایک بہت بڑا کارنامہ ہے۔ اس کا یہاں  
کا سہرا بڑی حد تک کراچی کے شہریوں کے  
سر ہے۔ کراچی کے باشندے ایک شاندار مستقبل  
کی امید رکھتے ہیں۔ پچھوڑوں کا گناہ اب  
پاکستانی بحریہ کا اڈہ تجارتی جہازوں کی  
ترقی پذیر رہ کر بن چکے۔ یونیورسٹی سائنس  
کالج اور سکول روز بروز اس کے سینے پر ابھر  
رہے ہیں۔  
ملکہ الزبتھ نے کراچی کی ترقی کے سلسلے میں  
کوئی کوشش نہیں کی تھی۔ لیکن اس کا کل بیس ڈیڑھ  
آف اڈیشن نے عائد کیا تھا۔ لیکن یہاں یہ تنظیم  
ترقیاتی سیمول کا ایک حصہ ہے۔ اور یہ سیمول  
آج ہوشیار میں چلتی ہے۔ دنیا کے کسی اور شہر میں  
ہوسکتی ہیں۔

برطانوی تاجرانے خیر کارڈن میں  
کراچی کے شہریوں کی طرف سے پیش کردہ سپان  
کا جواب دیتے ہوئے کہا "دومسال سے  
میں کم عمر ہو گیا۔ کراچی صحیح ہائی گروڈ  
کا گناہ تھا۔ اس کا رد کردہ دستور گزار  
نہیں چاہیں اور بے آب و گیاہ ایک نار  
تھا۔ پھر اسے ایک بڑی بندرگاہ کی حیثیت  
میں برقی۔ اور شمال کی طرف ذائقہ کئی  
ملاقوں میں یہاں سے جہاز جاتے گئے۔ آپ  
میں سے کسی ایسے لوگ بھی موجود ہوں گے  
جنہوں نے اسے ایک صوبے کا دار الحکومت  
بننے دیکھا۔ اور تصور ہے ہی عرصہ بعد اسے  
ایک وسیع و عریض آبادی کے ساتھ قافی شہر  
کی ذمہ داریاں سنبھالنی پڑیں۔ کراچی پاکستان  
کی تاریخ میں ہمیشہ قائد اعظم کے جاتے  
پیدائش کی حیثیت سے خاص مقام کا حامل  
رہے گا۔"

کونے کے شہر میں کراچی کی آمدی  
بشکل میں لاکھ نفوس پھیل چکی اور اب بشکل  
تیرہ سال بعد یہاں ۲۰ لاکھ افراد آباد ہیں۔ ان  
میں سے بیشتر شہری محض اپنے ہاتھ پاؤں  
لے کر یہاں پہنچے تھے۔ ان کے پاس کچھ نہیں  
تھا۔ البتہ انہیں مستقبل پر زبردست اعتماد  
تھا۔ اس شہر کو ایسے مسائل سے دوچار رہنا  
پڑا۔ کہ مشائی کوئی اور شہر اس کی نظیر نہیں  
کر سکے۔ لاکھوں لوگوں کو کھانے کے لئے  
دہلی پہنچنے کے لئے پانی، سرچھپانے کے لئے

### محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صفا کی صحت کے لئے دعائی تحریرات

روہ، ۲ فروری۔ محترمہ سیدہ منصورہ بیگم  
صفا کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر  
ہے کہ گوہر کے تکلیف میں پیسے کی نسبت  
بعضہ تاملے افاقہ ہے۔ البتہ پچھوڑوں  
میں صل رہی ہے۔ احباب جماعت نے  
کامل دعائی کے لئے توجہ اور التزام سے  
دعائیں کرتے رہیں۔

### آپ صیب کو گوگد بھت شکر تہا

کراچی ۲ فروری۔ ملکہ الزبتھ ثانی نے  
آج تیسرے پہر یہاں اردو میں اظہار شکر  
کر کے اہل کراچی کا دل موہ لیا۔ ملکہ کے اعزاز  
میں فریئر ہال میں شہریوں کی طرف سے جو تقریب  
دی گئی تھی۔ ملکہ نے اس میں اپنی کئی جملی تقریر  
ختم کر کے بے حد بڑی شہرت زبان میں کہا "آپ  
سب لوگوں کو بہت شکر ہے" تقریر ختم کرنے کے  
بعد ملکہ جب اپنی جگہ پر بٹھیں تو ساما اہل دیر تک  
بڑبڑوش مایوں سے گونجتا رہا۔

\* اہل کراچی کی طرف سے ملکہ کو فریئر ہال کا ایک  
طلان "آڈل" پیش کیا گیا۔ ملکہ نے کہا یہ آڈل  
میرے ذہن میں کراچی، بالخصوص فریئر گورڈن  
میں میری آڈل یاد تازہ رکھے گا۔

ملکہ کی تقریر کا بعد میں اردو ترجمہ بھی  
سنایا گیا۔ اس سے پہلے کراچی میں سینیٹر  
کیٹی کے وائس چیرمین خان بہادر حبیب سائے  
نے شہریوں کی طرف سے اردو میں سپانسامر  
پڑھا۔ اس کا انگریزی ترجمہ بھی سنایا گیا۔ چنانچہ  
میں برصغیر اور دولت مشترکہ کے دوسرے  
ملکوں کے تاریخی رشتوں کا ذکر کیا گیا تھا۔ اس  
تقریب میں قریباً ہزار افراد نے شرکت کی۔

روزنامہ الفضل رومہ

مورخہ ۴ فروری ۱۹۶۱ء

# فضول اخراجات

ایک خبر ہے

لندن ۲۹ جنوری، ڈیلی میل کی اطلاع کے مطابق ہمارا جنرل نے ملک الازتھ کے ڈونر کے لئے آٹھ سو مختلف قسم کا اشیائے خوردنی کا آرڈر ایک مقامی فرم کو دیا ہے جس پر تیرہ سو پونڈ خرچ آئے گا اور یہ چیزیں پچاس آدمیوں کے لئے کافی ہوں گی پانچ سال قبل ہمارا جہ تختی کے متعلقہ پرائیویٹ دعوت کا انتظام کیا تھا۔ اخبار نے ان کے فرم کو آرڈر دینے کی وجہ بہتر میں باوجودی خانہ میں بھی عاونے ہو سکتے ہیں۔

یہ تمام کھانے صرف ایک ڈونر کے ہیں اس طرح ایک وقت کے کھانے پر فیس ۲۰ پونڈ خرچ کئے جائیں گے۔ ملک برطانیہ میں ہفتہ کے دو دنے پر کھانے ہیں۔ اگر ان کا خرچ کھانے کا خرچ روزانہ ۵۰۰ پونڈ سمجھا جائے تو تین ہفتہ کا خرچ کھانے کا خرچ ساڑھے دس ہزار پونڈ یعنی تقریباً ڈیڑھ لاکھ روپہ ہو گا۔ اس سے سارے خرچ کا اندازہ ہو سکتا ہے اس وقت جبکہ روس کے کس قدر سخت

متم کی سرحد جنگ جاری ہے کیا اس قسم کی فضول خرچیاں کمیونزم کی تبلیغ کو تقویت نہیں دیتی رہی اس میں شاید ملکہ برطانیہ کی تصور نہیں ہے وہ میزبانوں کے انتظامات میں دخل نہیں دے سکتیں اور یہ بھی درست ہے کہ ایسی شخصیت کے استقبال کے لئے

مشرقیوں کے انتظامات ہوتے ہیں ہمیں ہم یہ ضروری ہے کہ دیکھا جائے کہ ملک و قوم کا بہت سادہ و سادہ اور یہ اس طرح صانع نہ ہو یہ تو خیر ایک غیر معمولی مثال ہے حقیقت یہ ہے کہ ہر ملک کے امرا جن میں ہمارے جیسے یہ سادہ ملک کے امرا سمجھا جاتے ہیں۔

صرف اتنا ہے کہ ہمارے امرا اور ڈونر لوگ من بھانا کھا کر اور من بھانا میں بھی آگے چا میں تو بہت کچھ ملک و قوم کیلئے بچا سکتے ہیں۔ اس وقت ہمارا ملک ایک ایسے دور میں سے گزر رہا ہے جس کو بحران کا زمانہ کہا جاسکتا ہے۔ ہمارے تمام بولیں اس وقت میں ہو سکتی ہوئی ہیں۔ غربت کا یہ عالم ہے کہ انہوں نے ذاتی طور پر کسی خانوں کو جانتے جن کو ایک وقت کی روٹی بھی پیٹ بھر کر نہیں مل رہی۔ جو لوگ بظاہر کھاتے بیٹے نظر آتے ہیں ان کی بھی اندرونی حالت اکثر ناگفتہ بہ ہے اور سچی بات تو یہ ہے کہ بہت سوں کا وہی حال ہو رہا ہے جس کو کہتے ہیں۔

ہاں میں ہفت ہزاری گھر میں بوی بھوک کی ماری یہ کوئی نئی عری نہیں ہے بلکہ حقیقت ہے۔ غربت ہر ملک میں ہوتی ہے۔ مگر غربت غربت میں بھی بڑا فرق ہے۔ یورپ میں اگر صرف آبی برسی۔ روٹی اور کچھ گوشت کھانے کو مل جائے تو اس کو بھی غربت سمجھا جاتا ہے۔ یہاں غربت کا معیار یہ ہے کہ مثلاً آٹے کی روٹی بھی ایک وقت کھانے کو نہ ملے اور یہ کہ اس کی بھی میسر نہ ہو۔ ایت سے ایسے خاندان ہیں جن کے پاس بچوں کے کپڑے دھونے کی توینق بھی نہیں۔ اور خود ایک کراہ جو ہوتا تو گرمیاں سردیاں بہار رسات اسی میں گزار دی۔ خواہ وہ میلا چمکتے ہی بچوں نہ ہو جائے۔ آپ شاید کہیں یہ تو سنتی کی نئی ہے۔ ہمیں یہ کیا بات نظر ہے۔ دھونے سے کیا اٹکتا ہے۔

معاف کیجئے بات کہاں سے کہاں پہنچی کہی ۲۶ پونڈ کی کس ایک ڈر کا خرچ اور کہاں غربت کا ماجرا۔ آخراں میں کہا جوڑ۔ جوڑ صرف اتنا ہے کہ اگر نیا لنگے ہمارا صاحب ڈر پر صرف ایک پونڈ کی کس خرچ کرتے اور باقی ۲۵ پونڈ رقم عامر کے کام میں دے دیتے تو کتنا اچھا ہوتا۔ اگر وہ ایسا کرتے تو ہمیں یقین ہے اس سے ملکہ از بخت کو زیادہ خوشی ہوتی۔

ملاوٹ کا نہایت افسوسناک واقعہ  
اشیائے خوردنی میں ملاوٹ کا شکار  
بڑی پرانی اور عام ہے لیکن اب کچھ عرصہ سے

یہ عسائی بڑی ہونک اور روح فرسا صورت اختیار کرنے لگی ہے کراچی میں خوردنی تیل میں معدنی تیل کی ملاوٹ چھانٹے میں برادہ اور پنے کے پھلکوں کی آمیزش کے بعد اسی نوعیت کی چیزوں کو کھانے کے گو بسے رنگنے اور چانے تیار کرنے کے ہونک واقعات ہی کم نہ تھے کہ اب منسٹر کے دیسی چینی میں کمیائی کھا دی ہلاکت نیز ملاوٹ کی خبر آئی ہے۔

اس ملاوٹ کا انکشاف اس طرح ہوا کہ کسی گالکے منڈی میں فروخت کے لئے آنے والی دیسی چینی کی دو بریلوں سے کچھ مقدار ڈانٹہ معلوم کرنے کے لئے زبان پر رکھی لیکن سخت کڑواہٹ سے اس کا مزہ چھینے لگا۔ بغور دیکھنے پر معلوم ہوا کہ دیسی چینی میں کمیائی کھا دی ملاوٹ کا کچھ ہے اور افراد سے زہریلی چینی فروخت کرنے کے لئے لائے تھے وہ بھائی نکلنے میں کامیاب ہو گئے۔

ملاوٹ کی یہ مثال ایسی ہے کہ قومی اخلاق پر بھتن بھی مالم کی جائے ٹھوڑا ہے۔ نفع اندوزی کے بول توین ہڈیہ کا اظہار اس سے ہوتا ہے کہ چند ٹکوں کے لئے نہ صرف ہم وطنوں کی صحت کا خیال نہ کیا جائے بلکہ ان کو دیدہ و دانستہ توت کی آغوش میں دھکیلا جائے۔ پھر انسان یہاں تک اندھا ہو جاتا ہے کہ وہ یہ بھی نہیں دیکھتے کہ یہ بات چلنے

کا ہے یا نہیں۔ صرف اس رنگ پر کہ خریدار ایک دفعہ مال اٹھائے اور قیمت اور کدے بعد میں دیکھا جائے گا۔ اس کی کیا ہے حالانکہ کھاؤ گونگ ڈھنگ میں چینی سے ملتی جلتی ہے ڈانٹہ کے لگانا سے سخت کڑوی ہوتی ہے اور اس صو کہ کا فوراً کھل جانا کوئی بڑی بات نہ تھی مگر انسان ہے کہ وہ ذرا سے فائدہ کے لئے بڑی سے بڑی ذمہ داری لینے سے بھی ہتس چرکتا۔

اسی طرح ہے کہ ملاوٹ کا کام ابھی تک ملک میں بڑے زوروں سے چل رہا ہے اشیائے خوردنی میں ملاوٹ قتل عام سے کم جرم نہیں ہوتا ہے۔ کوئی شخص اپنے دشمن کو ذہر دیکھ مار دیتا ہے۔ وہ صرف ایک قتل کرتا ہے لیکن جو لوگ اشیائے خوردنی میں ملاوٹ کرتے ہیں وہ دراصل قتل عام کے مرتکب ہوتے ہیں اور قوم کی قوم کو ہلاک کرتے ہیں اس لئے یہ جرم ہلکا نہیں سمجھنا چاہیے۔ بلکہ قتل عام سے بھی زیادہ بھیانک سمجھنا چاہیے اور قانون میں اس کے لئے سخت سے سخت سزا مقرر ہونی چاہیے محض جرم نہ یا چند ماہ کی قید اس جرم کو ختم کرنے کے لئے کافی نہیں کہیں یقین ہے کہ فوجی حکومت نے جہاں باقی بعض معاملات کو سدا رہا ہے ملاوٹ کی طرف بھی توجہ دینی اور اس کو ملک سے مٹا کر دم لے گی۔

## مبادا آپ اپنے مقدس امام کی دعاؤں سے

### محروم نہیں!

تحریک جدید کے وعدے ایک معین مدت تک حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دعا کیلئے پیش کئے جاتے ہیں۔ اس سال اس مدت کی آخری تاریخ ۲۸ فروری ہے۔ اس سے پہلے پہلے اپنا وعدہ بھولنے کا اہتمام فرمائیے۔ مبادا آپ حضور ایدہ اللہ کی دعاؤں سے محروم رہیں!

(وکیل المال اول تحریک جدید)

# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

## مبطلین مغربی افریقہ روح پر و خصلت

خیر مالک میل شاعت اسلام کے متعلق بعض اہم اور ضروری ہدایات

فرمودہ ۲۴ جنوری ۱۹۵۵ء بمقام لریکا

جامعۃ التبیین اور جامعۃ دارالصدر کی طرف سے مغربی افریقہ میں تبیین کے فریضہ کی ادائیگی کے لئے جلتے والے پانچ مبلغین درمولوی نذیر احمد صاحب، مشرف مونی محمد اسحاق صاحب، جوہری محمد احمد صاحب شاہ، ملک حلیل احمد صاحب اور قاضی مبارک احمد صاحب شاہ کے اعزاز میں ۲۲ جنوری ۱۹۵۵ء کو ایک مشترکہ کمیٹی یارن دی گئی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے بھی ازراہ شفقت و ذمہ داری اس میں شرکت فرمائی۔ اس موقع پر حضور کے جو تقریر فرمائی وہ احباب کے استفادہ کے لئے درج ذیل کی جاتی ہے۔ یہ تقریر صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کرنا ہے۔

یا تو آپ ایک ایک شخص کے پاس جاتے تھے۔ اور اسے تبلیغ کرتے تھے۔ میں لوگ آپ سے بے التفاتی کرتے۔ یا حقائق سے آپ کی بات رد کر دیتے۔ اور یا پھر نرمی دیکھیں بھین۔ وہی باتیں نہیں۔ آپ نے ایک انجی کو بیٹام دے کر کسی قوم یا قبیلہ کی طرف بھیجا۔ اور وہ سارے کا سارا مسلمان ہو گیا۔

یہی حال ہندوستان میں نظر آتا ہے حضرت کرن کی اپنے زمانہ میں کوئی غیر معمولی حیثیت نہ تھی۔ لوگ صرف آپ کو ایک شہزادہ یا رئیس سمجھتے تھے۔ قبولیت نہیں نظر نہیں آتی تھی۔ لیکن اب سارا ہندوستان آپ کو ایک برگزیدہ تسلیم کرتا ہے۔ یہی حال حضرت امام جندو کا تھا۔ انہیں بھی پہلے پتھر سے سے لوگوں نے قبول ہی نہیں کیا۔ لیکن بعد میں اسے لوگ آپ پر ایمان لے آئے۔ پتھر کی بھی یہی حالت تھی۔ ان کی انجی زندگی میں انہیں بہت تقویٰ سے آدمی ملے۔ لیکن بعد میں لوگوں نے بیگم ان کی طرف رجوع کر لیا۔ ان کے مقابلہ میں ہماری جماعت میں انجی گوہ درگورہ لوگ آئے شروع نہیں ہوئے بلکہ ایک ایک رو کر آئے آ رہے ہیں۔ اور اس کی وجہ یہ ہے

اس کی وجہ یہ ہے کہ اس زمانہ میں اور پہلے زمانوں کے حالات میں فرق ہے۔ اس زمانہ میں چاہے صحیح یا غلط۔ یہ بات ذہن میں رکھنا چاہیے کہ ہم زیادہ تعلیم یافتہ ہیں۔ اور قوی مدد تھے ہو گئی ہے۔ اب قابل تسلیم نہیں نظر نہیں آتا۔ بلکہ جنی طرف کو مٹانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ ایک ملک میں یہ سے بھی صحیح اور غلطی اس بات کے قائل ہیں۔ کہ ہر شخص کو خود بخود کرنے اور سمجھنے کا حق دینا چاہیے۔ جاٹ، اراہیں، گوجر، اراہوں اور دوسری سب اقوام کو بھی زمانہ میں ایک لیڈر کے تحت ہونا کرتی تھیں۔ اور وہ جو کچھ جانتا تھا۔ اس کے پیچھے چل پڑتی تھیں۔ لیکن نئی قسم سے ان کے ذہنوں میں یہ بات راسخ کر دی ہے۔ کہ ہم خود فیصلہ کا حق رکھتے ہیں۔ ہمیں خود سب امور اور سمجھنے کے بعد ہر بات کا فیصلہ کرنا چاہیے۔ چنانچہ اب یہ حالت ہو گئی ہے کہ وہ کسی سیاسی لیڈر کے پیچھے تو آگے نہیں لیکن قومی لیڈر کے پیچھے نہیں لگتے۔ غرض ہمارا ایسے لوگوں سے واسطہ ہے۔ جو انفرادیت کے قائل ہیں۔ تو امت کے قائل نہیں۔ اور ایک ایک فرد کو جماعت میں داخل کرنا بڑا مشکل کام ہوتا ہے۔ پہلے یہ

عرصہ کے بعد آپ کی جماعت میں داخل ہونے میں دو سو یا اڑھائی سو سال کے عرصہ کے بعد ایک طرف روم اور دوسری طرف اناطولیہ اور مصر کے رہنے والے آپ پر ایمان لے آئے۔ اور پھر یہ لوگ آپ کی جماعت میں یکدم آئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہی یہی نظر آتا ہے۔ آپ کے دعویٰ کے پہلے انہیں سال کے مہر میں مسلمانوں میں پندرہ ہزار تھے۔ لیکن آپ کے دعوے کے آخری دو تین سو سالوں میں سارا عرب مسلمان ہو گیا۔

ناراض ہو گیا۔ اور اس سے ہم سے شیعہ شروع کر دی ہے۔ اور یا پھر وہ وقت آیا۔ کہ ساری قوم آپ پر ایمان لے آئی۔ اسی طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام جب دنیا میں آئے تو ان کی جماعت میں بھی پہلے ایک ایک دو دو آدمی داخل ہونے شروع ہوئے۔ لیکن بعد میں صرف بارہ آدمی آپ پر باقاعدہ طور پر ایمان لائے تھے۔ اور ان چاروں آپ کے بعد رہنے لگے تھے۔ باقی لوگ لگ

تشریح: توحید اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ میری عمر میں آج کچھ درج ہوئی ہے۔ اس لئے میں بیٹھے بیٹھے اپنے خیالات کا اظہار کر رہا ہوں۔ پہلی چیز تو اسی بات کو تھا کہ آج کے مسلمانوں کے لئے جو باتیں باہر جاتے ہیں انہیں سے اس کے موقع پر باہر جاتے ہیں انہیں سے اس کے لئے باہر روانہ ہوں۔ اور ان کے سامنے بھی وہی کام آجائے۔ جو ان کے سامنے آیا ہے۔ اس لئے میں اس بات کو دوبارہ بیان کر رہا ہوں۔ میں نے آج مبلغین کو بتایا ہے کہ انسانی عادت ہے کہ جس ماحول میں وہ رہتا ہے۔ اس کے اثر کو قبول کرنا ہے۔ اور پھر اس اثر کو دیکھ کر اپنے ساتھ لے جاتا ہے۔ اور نئی چیز اس کے اندر یا تو آتی ہی نہیں۔ اور اگر آتی ہے تو ایک ایسے عرصہ کے درج جو وہ منافع ہو جاتا ہے۔ میں نے مغربی افریقہ کے مبلغین کو بتایا کہ خدا آپ کی تادم سے معلوم ہوتا ہے کہ ایک وقت کی جدوجہد کے بعد لوگ ان میں گروہ درگورہ شامل ہوتے۔ قرآن کریم میں بھی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ جب اللہ تعالیٰ کی تادم حضرت آئے گی۔ تو لوگ اسلام میں فوج در فوج داخل ہوں گے۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ساتھ بھی ایسا ہی ہوا۔ یا تو یہ صورت ملتی کہ وہ بنی اسرائیل کو نصیحت کرتے تھے اور وہ رد کر دیتے تھے۔ اور پھر کچھ لگتے کہ تیرے آئے سے بادشاہ ہم پر

کلمات طہیات حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
میں قلمی لکھ کے ذریعہ روحانی شجاعت اور طہی  
قوت کے اظہار کیلئے دعوت کیا گیا ہو

”اس وقت جو ضرورت ہے وہ عیناً سمجھ لیں کہ ہمیں بلکہ قلم کی بے ہمارے مخالفین نے اسلام پر جو شبہات وارد کئے ہیں اور مختلف سامنوں اور مکائد کی رو سے اللہ تعالیٰ کے پیچھے مذہب پر حملہ کرنا چاہئے۔ اس نے مجھے متوجہ کیا ہے کہ میں قلمی لکھ اپن کر اس سامن اور علمی ترقی کے میدان کارزار میں آؤں اور اسلام کی روحانی شجاعت اور باطنی قوت کا کاشمیری دکھاؤں میں کہ اس میدان کے قابل ہوتا تھا۔ یہ تو صرف اللہ تعالیٰ کا فضل ہے اور اس کی بے حد عنایت ہے کہ وہ چاہتا ہے کہ میرے جیسے عاجز انسان کے ہاتھ سے اس کے دین کی عورت ظاہر ہو“ (ملفوظات)



# یاد رفتگان

## مکرم شیخ عبدالحق صاحب مرحوم

راؤ محترم چوہدری علی محمد صاحب بی بی لہی ربه

میں بائبل کے استاد بھی رہے۔ حضرت امیر المؤمنین  
ایده اللہ تعالیٰ بھی بعض دفعہ مکرم شیخ صاحب  
سے بائبل کے حوالے دریافت کیا گیا کرتے  
تھے۔ ہر چند کہ ان کی زندگی اسلام میں عسرت  
میں گذری مگر ان کا قدم پایہ ثبات سے نہیں  
ڈگ گیا۔ جس ہدایت و ایک دفعہ سوج سمجھ  
کر پایا۔ پھر ہمیشہ اس پر قائم رہے۔ شیخ  
صاحب نے ایک غریب اسلامی گھرانے میں  
شادی بھی کی۔ مگر بیوی کی وفات کو موت نے  
زیادہ دیر تک قائم نہ رہنے دیا۔ مگر وہ اپنی  
سوشل سائنس کی جہت سے زبده زندہ رہی ہمیشہ  
خدمت کرتے رہے۔

جس سالہ ۱۹۰۷ء میں  
مکرم صاحب جاکر چند روز بیمار رہے اور پھر اعلیٰ  
کو لیک گیا۔ انشاء اللہ دانا ایسے دعا گو  
اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرمائے۔ اور اپنے  
جو اور رحمت میں جگہ دے۔

### اعلان نکاح

عزیزم صلاح الدین خان صاحب بی بی لہی  
شاہد دلہ و دلہن صاحبان نے اتفاقاً بی بی لہی کے  
بی بی لہی کا نکاح عزیزم صاحب سے کیا گیا ہے  
محترم شیخ عبدالحق صاحب پوربوراہہ قلعہ گلان  
کے ہر ادب و ہوش و ہنر اور بے حد مہربان  
قاضی محمد نذیر صاحب قلعہ گلان سے مندرجہ ۲۸  
روز ہفتہ مسجد مبارک میں پڑھا۔  
اسباب چاہتہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس  
رشتہ کو حیاتین کے لئے باہر کرتے۔  
(چوہدری مظفر الدین بی بی لہی)

شیخ عبدالحق صاحب فروری ۱۹۱۶ء  
کے اوائل میں قادیان میں دارد ہوئے۔ اس  
وقت وہ عیسائی مذہب کے مشہور پادری  
تھے۔ اور عیسائیت کی اعلیٰ مجالس میں ان کو  
انگریز پادروں کے برابر کسی ملازمت بھی  
دہ ہندوستان میں عیسائی مذہب کے چرچوں  
کے عالم سمجھے جاتے تھے اور بائبل پر  
کامل عبور تھا۔ جس دن حضرت تبلیغہ ایچ  
المنشائی ایڑہ اللہ کے ملاقات کے لئے

مکرم شیخ صاحب مرحوم حاضر ہوئے ان  
کے ہمراہ ایک اور عیسائی نوجوان بھی تھا  
دونوں حضور نے اپنے بالا خانہ پر شرف  
بادیا بی بخشا۔ خاکسار راقم اس ملاقات کے  
وقت حاضر تھا۔ عند ملاقات مکرم

عبدالحق صاحب نے تجویز پیش کی کہ  
اسلام پر ایک اعتراض کروں گا آپ اس کا  
جواب دیں۔ پھر عیسائیت پر ایک اعتراض  
کریں تو میں اس کا جواب دوں گا۔ مگر  
حضور نے یہ تجویز منظور نہ کی۔ اور فرمایا

کہ جب تک وہ دیوار عیسائیت کی جو  
آپ کے دل میں ہے پہلے میں اس کو توڑ کر  
لاؤ اپنی را اسلام کی دیوار کی بنیاد کیسے  
رکھ سکتے ہوں۔ شیخ صاحب نے اسکو تسلیم  
کر لیا۔ پھر حضور نے عیسائیت پر اعتراض  
کرنا شروع کر لیا۔ شیخ صاحب جواب دیتے  
تھے۔ حضور ان کے جواب پر اعتراض نہ کرتے  
تو شیخ صاحب کہتے کہ حضرت ہم عیسائوں  
کے پاس اس سے بڑھ کر کون سی اور کوئی وجہ  
نہیں۔ اسی طرح یہ مجلس گفتگو پڑھ گھنٹہ  
جاری رہی۔ اور شیخ صاحب نے سمجھ لیا

کہ اسلام کے مقابلے میں عیسائیت کی بنیاد  
بہت کھوکھلی ہیں۔ آخر تیسرے دن دوبارہ  
آنے کا وعدہ کر کے دوسرا صبحان وصفت  
ہوئے۔ تیسرے یا چوتھے دن شیخ عبدالحق  
صاحب تو آئے مگر ان کا ساتھی نہ آیا۔ شیخ  
صاحب نے اسلام قبول کیا اور دفعہ تصدیق  
میں کام شروع کیا۔ شیخ صاحب فرمایا کرتے  
تھے کہ عیسائیت پر اعتراض کرنے اور ان  
کو گھنٹے کے لئے ۲ سال کا عرصہ درکار  
ہرگا۔

جیسا کہ پہلے اشارہ لکھا گیا ہے کہ  
مکرم شیخ صاحب کو عیسائیت پر کامل عبور  
تھا اور وہ بائبل کے مضامین پر کامل  
دسترس رکھتے تھے۔ جامعہ احمدیہ ربه

## خدمت الامجدیہ کے مال کیسے چندہ کی اپیل

ان مکرم سید داؤد احمد صاحب صدر مجلس خدمت الامجدیہ مرکزیہ  
خدمت الامجدیہ کے مال کی تعمیر ایک بے عرصہ سے التوا میں بڑی برائی تھی۔ مجلس مرکزیہ  
نے جب سالانہ کے مفاد پر فاؤنڈین مجلس سے مشورہ کے بعد فیصلہ کیا ہے کہ مال کی تعمیر  
کا کام شروع کر دیا جائے اس سلسلے میں ابتدائی انتظام مکمل کئے جائیں گے اور امید ہے  
کہ مذاقات کرنے و توفیق دی تو آئندہ سالانہ اجتماع سے پہلے یہ کام پایہ تکمیل کو  
پہنچ جائے گا۔

اذاذہ ہے کہ مال کی تعمیر پر قریباً پچاس ہزار روپے خرچ آئے گا۔ اگر نوجوان بہت  
کریں تو یہ کوئی مشکل کام نہیں۔ اگر کچھ مال اللہ اور اللہ اللہ اللہ اپنے مال بنا سکتے ہیں۔ تو  
کوئی وجہ نہیں کہ نوجوان ایسا نہ کریں۔ لہذا میں ان کی خدمت الامجدیہ دعاؤں میں  
خدمت الامجدیہ سے پروردگار اپیل کرتا ہوں کہ وہ تعمیر مال کے لئے بڑھ چڑھ کر رقم پیش  
کریں۔ مجھے امید ہے کہ خدمت الامجدیہ کے مال کی تعمیر میں ہر کسی کے لئے  
نہیں انشاء اللہ۔ سید داؤد احمد

(صدر خدمت الامجدیہ مرکزیہ ربه)

## پروفیسر حاجی جلال الدین جوان آن حین کی وفات

مکرم جناب پروفیسر حاجی جلال الدین جوان صاحب چینیہ ۱۸ جنوری ۱۹۱۶ء کو ترکی میں  
وفات پانے ہیں۔ انشاء اللہ دانا ایسے دعا گو

مکرم حاجی صاحب مرحوم نے ترکی میں تعلیم حاصل کی تھی۔ اور وہیں کے ایک مشہور  
کارخانہ میں آپ پروفیسر تھے اس سے قبل ایک عرصہ تک چینیہ ترکی میں ڈائری ہندوستان  
رہے۔ وہ چینیہ مسابروں کے بیڈروں میں شمار ہوتے تھے۔ چند سال ہوئے وہ حضرت امیر  
ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی ملاقات کے لئے ربه میں بھی تشریف لائے تھے۔ جوان  
کو خود احمدیت قبول کرنے کی توفیق نہیں ملی۔ مگر انہوں نے اپنے صاحبزادہ محمد علی صاحب کو  
تعلیم دلانے کے لئے ربه بھجوا دیا تھا۔ مگر محمد علی صاحب ایک مخلص نوجوان ہیں اور خدا کے  
مصلحت سے احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے نودے سے متلو ہو چکے ہیں۔ آج کل وہ اٹھ میٹر کی  
کراچی میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں اور وہ جماعت کے کاموں میں بھی شوق سے حصہ لیتے ہیں  
اجاب سے درخواست ہے کہ مکرم حاجی صاحب مرحوم کی مغفرت اور عطا کردہ  
کے لئے دعا فرمائیں اور ان کے اہل و عیال کے لئے بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں  
صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کا خرد کفیل ہو اور ان کے اہل و عیال کو بھی اسلام اور  
احمدیت کے نودے سے چینیہ میں اسلام کی ترقیات کا مؤثر ذریعہ بنائے۔ آمین  
نمائیں۔

(خاکسار محمد عثمان چینیہ از ربه لا)

## درخواست دعا

مکرم مولوی غلام مصطفیٰ صاحب  
ٹھیکیدار مسجد گوجرانولہ دو سال سے  
بمبارت قلب بیمار ہیں آ رہے ہیں۔ اب ان  
کی حالت بہت تشویشناک صورت اختیار  
کر چکی ہے، بزرگانہ سلسلہ دعویٰ حاجت  
کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ وہ  
درد دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ  
مولوی صاحب مکرم کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا  
فرمائے۔

ایده مولوی غلام مصطفیٰ صاحب  
چوک گھنٹہ گھر جہان آباد

## جماعت احمدیہ کی بیالیسویں مجلس مشاورت

یہنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ

کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے کہ بیالیسویں مجلس مشاورت کا اجلاس

اس سال ۲۴-۲۵ اور ۲۶ اربان ہفتہ ۱۳ مطابق ۲۲-۲۵-۲۶ مارچ

۱۹۱۶ء بروز جمعہ ہفتہ اتوار تعلیم الاسلام کالج مال ربه میں منعقد ہوگا

جماعتی ہائے احمدیہ اپنے نمائندگان کا باقاعدہ انتخاب کر کے جلد اطلاع بھجوائیں

(یکڑی مجلس مشاورت)

# خوشی اور غم ہر دو موقعہ پر صدقہ دینے والوں کی فہرست نمبر ۳

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے مطابق تیسرا جہاد بیرون کا جہاد ہے۔ صدقہ جاریہ کا حکم رکھنا ہے اگر کوئی خوشی پہنچے تو پورے شکرانہ اور غم پہنچے تو افسوس کے لئے اس کی رحمت کو جوش میں لانے کے لئے یہ جہاد ہے۔ صدقہ جاریہ اور ان کے لئے اطمینان قلب کا موجب ہوتا ہے۔ اس نیک مقصد کے پیش نظر اس میں حسب ذیل بھائیوں نے حصہ لیا ہے۔ ارجحاً دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو ہمیشہ ایسے خاص فضلوں سے نوازے اور ان کی جملہ مشکلات کو آسان کرے۔ آمین۔ (دیکھیں احوال اول تحریک جدید)

- ۲۲ - کرم جناب محمد رفیق صاحب - نامہ آباد سندھ
- ۲۳ - کرم مبارک احمد صاحب و ریگات احمد صاحب - گلگت جیسی
- ۲۴ - کرم جناب حبیب الرحمن صاحب - بیڈ سلیما کی ضلع شکرہ
- ۲۵ - کرم ناصر محمد نور صاحب - انور آباد سندھ
- ۲۶ - کرم ڈاکٹر ناصر احمد صاحب - اوکاڑہ ضلع شکرہ
- ۲۷ - کرم ڈاکٹر بھائی محمد احمد صاحب - مگروہا
- ۲۸ - کرم ناصر غلام رسول صاحب - پھر پائی سکول کوٹاٹ
- ۲۹ - کرم جناب یحییٰ صاحب - راولپور
- ۳۰ - کرم سردار عبدالرحمن صاحب شاگر - واقعہ زندگی لاہور

# لازوال زندگی حاصل کر نیکا ایک گم

اللہ تعالیٰ کی ذات کے سوا ہر شے فانی ہے۔ ہر ذی روح پر ایک دن ایک دن موت کا دار و بوم ہوتی ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنے نیک بندوں کو لازوال زندگی بخشنے کے لئے ایک گم سکھایا ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے **وَالْيَقِينُ الْمَصْلُحَاتُ** یعنی نیک اور مناسب حال اعمال باقی رہنے والی اشیاء ہیں۔ اس وقت دعا دہانی پر عمل کر کے انسان وفات کے بعد بھی زندہ رہ سکتا ہے۔ گویا کہ اعمال صالحہ بجا لانے سے انسان دائمی زندگی پاتا ہے۔ آنجناب جبریل کے ہمارے آقا سیدنا حضرت آدمؑ سے فضل عمر المصلح الموعود خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ ایسے ہی فرمایا ہے۔ ان کی اشاعت کے لئے پورے ممالک میں سید کی تعمیر کو عین وقت کا تقاضا بیان فرما رہے ہیں۔ تو اس ہم میں حصہ لینا بہترین عمل سمجھی اور دائمی زندگی حاصل کرنے کا ذریعہ ہے۔ اس سلسلہ میں ایک قابل رشک مثال حضرت امیر المؤمنین صاحب مرحوم کی وصیت میں نظر آتی ہے۔ جو درختوں میں ان کے والد محترم ڈاکٹر سید بشیر احمد شاہ صاحب سارا ضلع مقرر پاد کو سندھ کے ذریعہ پہنچی ہے۔ آپ تحریر فرماتے ہیں :-

”امیر المؤمنین نے مرتے وقت وصیت کی تھی کہ میرے بیٹے کو فروغ دینا کہ وہ ایک سو پچاس روپے برائے چند مسجد جو میں یا امریکہ اور بیچ دینا۔ اگر رقم کم پڑے تو دینے پاس سے ڈال دینا۔ اب میں نے رقم پوری کر کے آپ کو در سال کی ہے۔“

احباب دعا فرمادیں۔ ہمارے مرحوم بہن کو جو اپنی عین جوانی کی حالت میں ہی وفات پا گئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات کو بلند کر کے مقام علیین عطا فرمائے اور پسماندگان کو مہربان بنائے۔ آمین۔

(دیکھیں احوال تحریک جدید)

## بقیادار مجالس انصار اللہ

مجالس انصار اللہ کا مالی سال یکم جنوری ۱۹۱۷ء سے شروع ہو چکا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس سال کو انصار اللہ کے لئے بہت سے بابرکت بنا لے۔ یعنی مجالس نے اپنے سال گذشتہ کے چندہ جات بچٹ کے مطابق ادا نہیں فرمائے۔ اور ان کے ذمہ بقایا ہے۔ ایسی مجالس جلد توجہ کر کے عذرا اللہ ماجوروں اور اپنے بقایا جات کی رقم مرگزیں بھجوادیں۔ جزاؤں اللہ احسن الجزاء۔

(قائد مال انصار اللہ مرکز یہ - لاہور)

## ۱۔ داخلہ کیڈٹ کالج پٹاٹو

یہ راجسٹی بلیک سکول جید آباد کے قریب ہے۔ سہ سالہ کو دس بیٹوں تک اور دو سالہ انٹرنیشنل انجینئرنگ ایفیس جو بیٹوں - (۱۲-۱۴) ماہیور سینئرس - (۱۲-۱۴) ماہیور و قابلیت حسب ذیل کی سرپرست - مائیت یکھدو دو پید ماہیور شرائط - فقہ سائنڈر ڈاکٹر عمر (تالم) یا جماعت ہشتم (عمر ۱۲ تک) محدود درجہ سکھ سائنڈر ڈاکٹر جماعت ہفتم اور سینئر سائنڈر ڈاکٹر (جماعت ہفتم) انتخاب بذریعہ تحریری امتحان، انگلش و ریاضی - بعد میں ٹیسٹ ذہانت و وسیلہ لیکچررڈ تحریری امتحان ۱۵ اپریل ۱۹۱۷ء اور ۱۵ اگست ۱۹۱۷ء -

## ۲۔ ریلوے انجینئرنگ ورکس

دس اسامیاں ۴ مرحلے و کنسٹرکشن برانچ - تخواہ ۱۸۵ - ۳۰۰ - علاوہ الاڈس ہر قسم شرائط - مریٹک سائنڈر ڈاکٹر یا جو تمبر کیج - (دبیر سرٹیفکیٹ - عمر ۱۶-۱۷) کم از کم ۱۸ سال قیامی ڈاکٹر و کشمیر کے امیدواران کے لئے مراعات درجواستیں مجوزہ فارم قیمتاً ایک روپیہ میں بشمولی معدتہ نقول سزات ۱۰-۱۲ انگ نام جنرل مینجور برائے سالانہ فارم ڈیٹیشن ریلوے - ہمد کوادرس افس - ایسیریس روڈ لاہور - (دب پٹ ۱۹/۲۹)

(نظارت تعلیم لاہور)

## دعوت جات چندہ وقف جدید سال چہارم

مذکورہ ذیل مخلصین کی طرف سے اضافہ کے ساتھ سال چہارم کے وعدہ جات مرحوموں پورے ہیں۔

- ۱۰۰ - خزانہ اللہ احسن انجمن لاہور
- ۱۰۰ - کرم مرزا عبدالرحمن صاحب - مگروہا
- ۱۴۲ - شیخ فضل الرحمن صاحب پٹاٹو
- ۱۹۸ - شیخ محمد اقبال صاحب
- ۹۰ - میجر بشیر احمد صاحب
- ۱۶۸ - ڈاکٹر حافظ مسعود احمد صاحب
- ۲۳۰ - شیخ عبدالرحمن صاحب آڑھت
- ۵۰۰ - مبارک علی اقبالی صاحبان
- لاہور - ۵۰۰
- ۵۱ - چوہدری محمد احمد صاحب مگروہا
- ۳۶ - عبدالستار خان صاحب
- ۲۰۲ - جماعت محمد آباد سٹیٹ بلدیہ
- ۱۲ - محمد اکبر صاحب فانی
- ۱۹۱ - جماعت حافظ آباد بلدیہ محمد احمد صاحب
- ۱۵۰ - مہر محمد صاحب ڈاکٹر ضلع جھنگ
- ۲۴ - کرم مختار احمد صاحب کراچی
- ۶۲ - شیخ نفعی احمد صاحب راولپور
- ۲۱ - سید لال شاہ صاحب جماعت بلدیہ کراچی

تصحیح } احمد افضل روضہ ۲۰ جنوری ۱۹۱۷ء میں "خانہ خدا کی تعمیر کے کم از کم ڈیڑھ صد روپیہ ادا فرمائے والے مخلصین کے تحت شائع ہونے والی فہرست نمبر ۳۰ کے ساتھ نمبر ۳۰ میں غلطی ہو گئی ہے۔ حسب ذیل تصحیح فرمائی جائے۔  
محرور کوادرس صاحب صدر کجہ انصار اللہ کوادرس صاحب والہ مرحوم محمد صاحب صاحب صاحب - ایڈیٹر شیخ محمد صاحب - (دیکھیں احوال اول تحریک جدید)

## درخواستہ کے دعا

- (۱) خاکسار کی پیشہ صغیر بیوی کی صحت عموماً خراب رہتا ہے۔ احباب کے ام و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کلاہ عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین
- (۲) میری بیٹی میری اہلیہ عطا الرحمن صاحب قریشی کو جی میں بیماری - درجہ بیان تادبان و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کامل عطا فرمائے۔
- (۳) سید شاہد احمد علی سید علی احمد انارکلی مرحوم - (بروہ)
- (۴) خاکسار کا بچہ رشید احمد انور میر دس سال ایک لے عرصہ سے ایک سخت و عظام مرض میں مبتلا ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ ان کی صحت کلاہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (ماسٹر محمد عمر انور مگروہا)

# انتخابات ملتوی کرانے کے لئے ایرانی طلبہ کے مظاہرے

تہران ۲۴ فروری - تہران یونیورسٹی کے طلبہ نے کل ایرانی مجلس (دیارِ امان) کے انتخابات ملتوی کرانے کے لئے زبردست مظاہرے کیے۔ طلبہ نے یونیورسٹی کے حلقے سے باہر نکلنے سے بھی تردد نہیں کیا تاکہ دو روزہ اداروں میں مظاہرے کر سکیں۔ لیکن ایرانی پولیس کے طاقتور دستوں نے وہیں ایرانی طلبہ کی ایک کوشش کا جابجاب رہنے سے وہی اور طلبہ کی گھنٹوں تک یونیورسٹی کے حلقے کے اندر مظاہرے کرتے رہے۔

طلبہ نے مظاہرے بھی کیا کہ ایران کا بیڑہ مستحق ہو جائے اور جن ایرانی طلبہ کو گیارہ کیا گیا ہے انہیں رہا کر دیا جائے۔ ایران طلبہ کے مظاہرے پر گنگ سے صحت دوروز قبل شروع ہوئے۔ ایرانی پولیس پر جس نشانہ ایرانی پولیس پارٹی کے باجی لڑاؤں سے ہرگز روز سے ایرانی پارلیمنٹ کی عمارت میں نشانہ لگا رہا ہے۔ ان ایرانی لیڈروں نے کہا کہ وہ کل تہران میں پولیس کے آغاز کے ساتھ ہی ہو کر ہر گز ان شراخ کر دیں گے

پھر ہر لڑائی کی دھمکی دینے والے پانچوں ارکان سابق ایرانی وزیر اعظم ڈاکٹر مصدق کے حامی ہیں۔ اور ڈاکٹر مصدق کی وزارت کے دور میں وہ زیر ایاز سیاسی نامیوں کے ہمدرد بنائے گئے ہیں۔ یہ پانچوں ارکان ایران کی مختلف پارٹی نیشنل فرنٹ سے متعلق رکھتے ہیں۔

## کئی لاکھ روپے کا پراصل کر تباہ

کراچی ۲۴ فروری - کل رات کھار اور کے علاقے میں کپڑے کی سب سے بڑی مقامی عتک مارکیٹ میں زبردست آگ لگ گئی۔ جس سے کئی لاکھ روپے کی مالیت کا پراصل کرباہ ہو گیا۔ کم از کم باہر دوکان جن میں ختی پرا لکھا ہوا تھا قاکسٹر ہو گئی۔ آگ کو دھندلا کر مارکیٹ کے وسط میں کڑی ہوئی ایک کہیں سے شروع ہوئی نصف دو جن نائو انجن چار گھنٹے سے زائد تک لگ دو کے بعد آگ پھاڑا کے سب سے پہلے ایک چوکور دہنے آگ کے شعلے بولا گئے دیکھ کر پولیس کو اطلاع دی اور جلد ہی ہنگامی پولیس موقع پر پہنچ گئی۔

قریباً پانچ گھنٹے کی لگ دو کے بعد آگ پر قابو پایا گیا۔ آگ پر آگ لگنے کی اصل وجہ کے بارے میں کچھ معلوم نہیں ہوا تاہم یہ بات یقین کے ساتھ کہی جا سکتی ہے کہ آگ بجھانے کی کوشش کی وجہ سے آگ سے کسی جانی نقصان کا اطلاع نہیں ہے۔

## میگن ملچ میں دانشگن چانگے

نورنگ ۲۴ فروری - برطانوی حکومت کے ایک قریبی ذبیحے ستیا رند پر عظم مشر بہرٹ میگن ملچ صدر کینیڈا سے ملاقات کرنے کے لئے مارچ کے آخر میں دانشگن چانگے۔

## امریکی سفارتخانہ کے ملازم کی خودکشی

نئی دہلی ۲۴ فروری - نئی دہلی کے امریکی سفارتخانہ کے ایک ۳۳ سالہ ملازمہ جارج میکرس نے خودکشی کر لی ہے۔ ملازمہ کی نکلتی امریکی سفارت خانہ میں یا تو کئی جوں پر گوبوں کے زخم تھے۔ جارج میکرس نے اپنے پیچھے ایک بیوی اور دو بچے چھوڑ گئے ہیں۔ موتی کی سنس بلدیو طیارہ امریکی بیٹیاں جاری ہے۔ سفارت خانہ کے حکام مزید کی خودکشی کی وجہ نہیں بتا سکے۔

## آمن کے نوبل پرائز کے لئے امیدوار

سٹاک ہوم ۲۴ فروری - وزیرین نیشنل کانگریس کے صدر اربن وٹھائیل کو اس سال امن کے نوبل پرائز کے لئے امیدوار نامزد کیا گیا ہے۔ ان کا نام نائو سے کی پارلیمنٹ کی نو جوبرائز کی ایک کمیٹی کو پیش کیے پارلیمنٹ ارکان کے ایک گروپ نے تجویز کیا ہے۔ یہاں تک کہ پارسیل وسط فروری تک کا جائزہ نہیں لیا گیا تھا۔

## خروشیف مراٹش کا دورہ کرینگے

ریاٹ ۲۴ فروری - سرکاری اعلان کے مطابق روسی وزیر اعظم نیکولوشیف نے مراٹش کا دورہ کرنے کے لئے شاہ محمد فتح علی دہلوی کو منظور کر کے مراٹش کے لئے دعوت دی ہے۔ ان دوروں کے لئے تارخینوں کا اعلان سفارت خانہ ذرا سے کیا جائے گا۔

## تجارتی بیڑے کا ترمیمی ادارہ

لاہور ۲۴ فروری - چنگا گانگ کی بندرگاہ میں تجارتی بیڑے کے ملاحوں کی تربیت کا دورے سازوسامان سے میں ادارہ قائم کرنے کے منصوبے مرتب کیے جا رہے ہیں۔ اس وقت پاکستانی ملاحوں کو تربیت کیغیر علی اداروں میں جانا پڑتا ہے۔ اس ادارہ کے قیام پر ۳۵ لاکھ روپے خرچ ہوں گے اور تجارتی بحری بیڑے کی ایٹمی سائنس میں ممکن ہو جائے گی۔

الفضل سے خطوط ثابت کرتے وقت چیت چانگے کا حوالہ ضرور دیا جائے۔

# لومبا اور مہوتو کے حامی دستوں میں خوفناک جھڑپ

حفاظتی کونسل میں کانگو کی صورت حال پر غور  
لیوبولڈ اول ۲۴ فروری - کانگو میں یکڑی جزلی کے فوجی مشیر اندر جیت رکھی نے کہا ہے کہ اقدام متغیر کانگو اور اوڈینیل کی سرحد پر متعلقہ فوجوں کے درمیان ایک جاہلاد علاقہ قائم کرنے کے لئے فوجی چوکیوں کا ایک سلسلہ قائم کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ کانگو کی صورت حال پر غور کرنے کے لئے آج سلامتی کونسل کا اجلاس بھیجا ہوا ہے۔

دہلی اتنا کانگو میں کل مشر لومبا کے حامیوں اور کاسا وور کے فوجی دستوں کے درمیان ایک زبردست جھڑپ ہوئی جس میں دونوں فوجوں کو خاصا جانی نقصان پہنچا، اس وقت دونوں مخالفت فرمیں ایک دوسرے کے آمنے سامنے کھڑی ہیں اور فوجی معموں نے کہا ہے کہ دونوں میں سے کوئی بھی فوج کئی وقت یہاں وسیع پیمانے پر حملہ کر سکتی ہے معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ کانگوا کی حکومت نے لیونا کے شہر پر دوبارہ قبضہ کرنے کے لئے سرکاری فوجوں کے نئے دستے بھیجے ہیں۔ کانگوا میں کانوں کے اہم مرکز پر گرفتار کئی ہفتوں سے مشر لومبا کے حامی باوبا قبائل نے قبضہ کر رکھا ہے۔ لیونا کانگوا کا ٹنکا کے دار الحکومت از سبقتوں سے پانچ سو میل دور ہے۔ اقوام متحدہ کے ایجنٹوں نے بتایا ہے کہ کانگوا کے فوجیوں نے بھرے ہوئے تیس ٹرک اور کئی جیپ گاڑیاں کل لیونا سے صرت پچاس میل دور بوڈی کے مقام پر دیکھی تھی یعنی۔ اقوام متحدہ کے مراکتی دستے جو اس شہر کی حفاظت کر رہے

# اعلان نکاح

عزیزم خواجہ اطہر ظہور بی بی لے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ پی۔ پریو کیو ٹنک انیسٹر پولیس این خواجہ ظہور الدین صاحب بی بی لکھن جو جواں کا نکاح مسماۃ امرا السلام بی بی لے بی بی بنت المحکم ڈاکٹر قاضی محمد منیر صاحب ڈیوس روڈ لاہور کے ہمراہ محکم شیخ بشیر صاحب بی بی کوٹ لاہور نے ہوش میں پانچ ہزار روپیہ مہر پر مودعہ ۲۲ مارچ ۱۹۷۱ بروز اتوار پڑھا۔ احباب بھلا متاؤ عاقرین کراٹھ تقاضے اس رشتہ کو جا نہیں کے لئے بابرکت کرے۔

(ظہور الدین بی بی کیس کو سب حدار)

**مقصد زندگی**

**احکام ربانی**

**اسی صفو کا رسالہ**

**کارڈ آنے پر مفت**

**عبداللہ الدین سکندر آباد کتب**

**کراچی سے**

**ایڈیٹری۔ ادویا اور دیگر ہر قسم**

**کاسمان۔ دوکاندار بی بی**

**ضرورت کیلئے ہم سے منگوا کر اپنا قیمتی وقت اور رقم بچاؤ اور وقت میں خرچ کرنے پچا ہے**

**بٹ منسز اینڈ کینیٹا لاکھیت کراچی ۱۹**

**الفضل میں اشتہار دیکر اپنی**

**تجارت کو فروغ دیجیے**

# الجزائر میں قوم پرستوں کو زیادہ سے زیادہ اسلحہ مہیا کیا جائے گا

رضا کار بھی بھیجے جائیں گے۔ عرب دزدانے خارجہ کے فیصلہ

بعد ۳ فروری۔ عرب لیگ کے رکن ملکوں نے فیصلہ کیا ہے کہ الجزائر اور الجزائر قوم پرستوں کو جس قدر جلد ممکن ہو۔ زیادہ سے زیادہ اسلحہ مہیا کیے جائیں اور الجزائر اور الجزائر قوم پرستوں کے دوش بدوش لڑنے کے لئے اپنے ملکوں کے رضا کار بھیجے جائیں اور انہیں انٹرنیشنل کے صدر حبیب بورقیہ نے خبردار کیا ہے کہ اگر اس سال کے آخر تک الجزائر میں جنگ بند نہ ہو تو فرانسیسیوں میں جنرل ڈیکال کی حکومت ختم ہو جائے گی۔

دو ٹروٹ کے عراقی پڑھنے میں ۲۵ ۲۴ ۴ فی صد حصہ ہیں۔

عرب لیگ نے فیصلہ دیا ہے کہ عرب لیگ کے ایک اجلاس میں کیا ہے جو کل رات یہاں منعقد ہوا تھا۔ کانفرنس سے تقریبی ذرائع نے بتایا ہے کہ اگر الجزائر میں قوم پرستوں کے خلاف فرانسیسی فوج جاری رہی تو عرب ملکوں سے اپنے سیاسی و اقتصادی تعلقات پر نظر ثانی کر لیا جائے۔ متحدہ عرب امارتوں پر بھی اتفاق کیا ہے کہ آزاد الجزائر کو حکومت لانے بات چیت کے لئے آمادگی پر جو اظہار کیا ہے اگر فرانسیسی اس کا کوئی مثبت جواب نہ دیا تو اقوام متحدہ کا جنرل اسمبلی کے مارچ میں متروک ہونے والے اجلاس کے اجندے میں الجزائر کا مسئلہ شامل کیا جائے۔

کانفرنس کے ذرائع نے بتایا ہے کہ عرب ملکوں نے فرانسیسیوں کو یہاں تک توجہ نہیں دی کہ وہ اس کی جگہ پر عراقیوں کو بھیج دے اور اس میں فرانسیسیوں کو بھیج دیا جائے۔

## امریکی نظریہ نگاروں کی کہانی کے تیسرے سلسلے کے تعلقات بہتر نہیں ہو سکتے

صدر کینیڈی کا اعلان 'سمندر پار فوجیوں کے عزیمتوں پر پابندی رکھنا' واشنگٹن، ۲۴ فروری۔ امریکہ کے صدر جان ایڈوین کینیڈی نے اعلان کیا ہے کہ امریکہ پانچ امریکی نظریہ نگاروں کو روک رہا ہے کی جاتا ہے اس وقت تک کہ کینیڈی چین سے تعلقات بہتر کرنے کا ارادہ نہیں ہے۔ آپ نے کہا کہ کینیڈیوں کے دباؤ کے باعث لیکن صورت حال پیدا ہو گئی ہے۔

سر کینیڈی کی کہانی ایک پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے ان کی پریس کانفرنس ملک صبر میں ٹیلی ویژن پر بھی دکھائی گئی۔ سر کینیڈی نے اعلان کیا کہ برلن کے مسئلہ پر اس حکومت کی پالیسی وہی ہے۔ جو آئرن ہاور حکومت کی تھی۔

امریکی صدر نے امریکی فوجیوں کے مستقبل کے غیر ملکی سفر پر پابندیوں کے

کینیڈی نے اعلان کیا کہ اس پابندی سے سمندر پار فوجیوں کی سہولت ہوئی ہے اور نئی بھرتیاں ہو گئی ہیں۔

لاہور ۲۴ فروری۔ پروفیسر تاج محمد خیال کو ۱۹ فروری ۱۹۶۱ء سے دوبارہ نونال تعلیمی بورڈ لاہور کا چیئر مین مقرر کیا گیا ہے۔

## تمام شدید امراض کا فوری علاج

آپ گھر بیٹھے بھانے پڑی کامیابی سے کر سکتے ہیں۔ تعصبات کے لئے ملاحظہ ہو۔  
معلومات جو مہیا کی گئی ہیں۔  
۲۵ پیسے کے ڈاک ٹکٹ بھیج کر بذریعہ ڈاک حاصل کریں۔ ڈاکٹر حکیم وصالح حضرت خلیفہ کامل کو سکتے ہیں۔  
ڈاکٹر اجیر ہومیو پیتھ کلینک لاہور

## قابل فروخت

نیادور پنچترکان امین نثر کی واقع حکم دارا رحمت خرفی۔  
میٹھا پانی اور سبھی غلامی کے نزدیک ہونے کا وجہ سے خاص اہمیت رکھتا ہے۔  
پتہ: معرفت خواجہ عبدالحی علامہ نئی رولہ

5000/- پونڈ کرپٹ

## پاکستانی قالین کے ایکسپورٹرز کیلئے دستاویز موقوفہ

لندن میں قالین کا خرید و فروخت کے لئے ہماری آرٹھٹ کی خدمات حاصل کریں۔ ہم شپرز کو کٹرم کرپٹ سے ایڈوائس کا سہولت فراہم کرتے ہیں جس سے مال شپ کو کٹرم کو خراب نہیں واڑ جاتا ہے۔ ہم نے اس کام کے لئے 5000/- تا 10000/- روپوں کے تاہم پاکستانی قالین ایکسپورٹرز کو سہولت فراہم کرنے والے تجارتی دوست زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔  
مزید تفصیلات کے لئے مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔  
A. SALAM

63, Queen Victoria Street London E. C. 4.

## ضروری اعلان

بل ماہ جنوری ۱۹۶۱ء ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں سچوائے جا چکے ہیں۔  
براہ مہربانی ان بلوں کی رقم دست فروری ۱۹۶۱ء تک دستہ ہذا میں پیش جانی ضروری ہیں۔  
(میں خفا)

۵۲۵۴

دوسروں کی نگاہ  
آپ کا ذوق

فرحنت علی جیلو لرنر

<p>حزب بھارتیہ کی بنیاد ۱۹۱۲ء میں ہوئی۔ اس نے بلا فروری ۱۹۴۷ء تک قیامت فی تیشی ۲۰ گولی - ۲/۴</p>	<p>حزب قومی خواص عام سماجی طاقت کے لئے کامیاب ہوئی۔</p>
<p>حزب بھارتیہ کی بنیاد ۱۹۱۲ء میں ہوئی۔ اس نے بلا فروری ۱۹۴۷ء تک قیامت فی تیشی ۲۰ گولی - ۲/۴</p>	<p>حزب قومی خواص عام سماجی طاقت کے لئے کامیاب ہوئی۔</p>
<p>حزب بھارتیہ کی بنیاد ۱۹۱۲ء میں ہوئی۔ اس نے بلا فروری ۱۹۴۷ء تک قیامت فی تیشی ۲۰ گولی - ۲/۴</p>	<p>حزب قومی خواص عام سماجی طاقت کے لئے کامیاب ہوئی۔</p>
<p>حزب بھارتیہ کی بنیاد ۱۹۱۲ء میں ہوئی۔ اس نے بلا فروری ۱۹۴۷ء تک قیامت فی تیشی ۲۰ گولی - ۲/۴</p>	<p>حزب قومی خواص عام سماجی طاقت کے لئے کامیاب ہوئی۔</p>